

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Четверг, 6 мая 1976 г.

№ 55 (4246)
Цена 2 коп.



В 1964 году, по окончании службы в рядах Советской Армии, пришел Александр Васильевич Бобровский на Томусинский деревообделочный комбинат шофером автосовоза. С тех пор постоянно работает здесь. Водитель 1-го класса, Александр Васильевич умело справляется со своими обязанностями. За смену он перевозит около 150 кубометров пиломатериалов.

Александр Васильевич награжден медалью «За трудовое отличие», за высокие показатели в социалистическом соревновании занесен в Книгу трудовых достижений в честь XXV съезда КПСС.

На снимке: А. В. Бобровский.

Сверхплановая продукция «Сибири»

За четыре календарных дня мая коллектив Центральной обогатительной фабрики «Сибирь» переработал 31 тысячу 450 тонн рядовых углей, что больше плана. Сверхплановая реализация за эти дни составила 162 тысячи рублей. А «плюс» по отгрузке металлургам страны концентраты составил за первые дни мая 700 тонн.

На день раньше срока

Завершили подготовку к сплаву леса и начали прием древесины в запасы сплавщики Усть-Марской лесоперевалочной базы. С последних чисел апреля и до сегодняшнего дня древесины в запасы сплавлено уже более 100 тысяч кубических метров.

Люди стараются работать с полной отдачей, понимая, что в период большой воды «каждый день год корчит». Особенно хороших трудовых результатов добились капитан катера А. С. Колесников и бригада сплавщиков леса П. М. Копейкина.

Ударный месяц кирпичников

Позавчера на Мысковском кирпичном заводе появилась «Молния», сообщающая о том, что третьего мая коллектив смены мастера, коммуниста, участника Великой Отечественной войны Николая Александровича Кузьмина выпустил 32200 штук кирпича при сменном задании 22400 штук. Выполнение плана составило 143,7 процента.

Отлично потрудились в этот день выставщики Григорий Кузьмич Петров, Александр Егорович Новиков, Николай Кириллович Мироненко и другие.

Успех смены Кузьмина содействовал хорошей работе и всего коллектива завода. За два первых рабочих дня мая он выдал 178300 штук кирпича при плане 165600 штук.

М. БУСЕЛ,
начальник планового отдела завода.

По велению времени

Современное производство с каждым днем предъявляет повышенные требования к контролю за качеством выпускаемой продукции. На днях из Москвы вернулись два работника Мысковского завода электромонтажных изделий: инженер-конструктор В. Ф. Архипов и мастер ОТК В. П. Хомякова. Около месяца они углубляли знания во Всесоюзном институте стандартизации качества в машиностроении и метрологии. Всего от Кузбасса повышали квалификацию семь человек.

ОБНОВЛЕННАЯ УЛИЦА

Улица Советская — главная улица города, его лицо. В канун своего юбилея город обновляет свою главную улицу. Поручено это передовой бригаде асфальтоукладчиков комбината коммунальных предприятий, которой руководит Р. К. Березикова.

Кузов прицепа слегка приподнимается — на дорогу вываливается дымящийся асфальт. Повинувшись взмаху руки Березиковой, машина чуть отъезжает. Кузов поднимается немного выше, и на дороге дымится новая кучка асфальта. Водитель Василий Улагашев и бригадир асфальтоукладчиков Раиса Березикова понимают друг друга с полуслова, с одного взмаха руки. И не мудрено. Четвертый год вместе строят дороги.

Раиса Константиновна командует разгрузкой, бригада уже начала разбрасывать асфальт. Их пять человек. В движении людей нет суеты, лишних жестов. Все подчинено одному — ритму работы. А труду у них не из легких. Прямо скажем, не каждый мужчина сдюжит вот так — смену бросать тяжелый асфальт, прилипающий к лопате. Да под жарким солнечным...

Или под проливным дождем. А они — Нина Николаева Петрова, Любовь Даниловна Коньчева, Тамара Степановна Мартынова — работают. И причем здорово работают. В день укладывают по 900 квадратных метров асфальта.

К пятому мая уже обновлено 3000 квадратных метров улицы.

Осталось уложить еще около 2—2,5 тысяч квадратных метров асфальта.

— Справитесь ли к юбилею города? — спрашиваю у бригадира во время очередной короткой передышки.

— Если на асфальто-бетонном заводе нас не подведут, то сделаем в срок, — отвечает Р. К. Березикова.

Что ж, слова этой бригады не расходятся с делом. Горняки разреза «Сибиргинский», да и многие другие, кому часто приходится ездить в сторону Чувашки, хорошо помнят, как быстро и слаженно в прошлом году асфальтоукладчики прокладывали дорогу к пусковому комплексу «Сибирги-второй». Там были Березикова и Петрова, Коньчева и Мартынова.

В этом сезоне к ним в бригаду пришли два новых человека: учаться по ходу дела. Хотя на первый взгляд — какие здесь сложности, чему учиться? Бери больше, кидай дальше — и вся наука, вроде бы. А присмотреться если, то увидишь, что труд требует не только больших физических сил, но и смекалки, а где и просто технического расчета. Разве это не сложно — сделать полотно дороги ровным, не перекошенным? А ведь все почти делается на глаз, в ходе работы. Здесь

люди больше полагаются на опыт, интуицию.

С 1955 года строит дороги Р. К. Березикова. Столько же и Н. Н. Петрова. С 70-го года — Л. Д. Коньчева. Все дороги города — на поселке Притомском, Ключевом, на Сибирие — сделаны их руками. Но сегодняшнее их задание особенное. Они обновляют лицо города.

Сейчас здесь, кроме бригады асфальтоукладчиков, работают грейдер, каток, две автомашины, которые возят асфальт.

— Люди стараются на совесть, — говорит мастер Ю. Б. Тельгереков. — Такой пример. Асфальту, чтобы затвердеть, нужно 2—3 часа после раскладки. И вот когда люди Березиковой, закончив разбрасывать смесь, уходят домой, машинист катка М. А. Федоренков задерживается до тех пор, пока на дороге не останется ни одного рубца, пока асфальт не скватится.

Ритмичную работу укладчиков невозможно представить без четкой организации производства асфальто-бетонной смеси на заводе.

— К сезону 76-го года мы готовились особенно тщательно. Капитально отремонтировали почти все оборудование завода. Завезли сырье, которого хватит почти на два сезона, — рассказывает мастер Ф. Я. Полянский. — Взяли повышенное обязательство: за этот сезон выработать 8 тысяч кубометров асфальто-бетона. И сейчас стараемся его выполнить. В день мы должны выдавать 72 кубометра смеси. С заданием справляемся.

Народ со временем не считается. Понадобилось отремонтировать битумный насос — уоваривать никого не нужно было. Бригада А. В. Булатова — это оператор сушкиного барабана П. В. Ананьев, машинист скреперной лебедки А. Д. Черноусов и другие — без лишних слов осталась после смены для того, чтобы с утра можно сразу же было приступить к основной работе.

Здесь комплексное производство, и поэтому рабочие завода добились почти полной взаимозаменяемости. А это значит, что каждый досконально знает технологию изготовления продукции и ясно представляет свое место в ходе работы, что, в свою очередь, оказывается на повышении производительности труда. «Так что пусть бригада Березиковой будет спокойна, — заверил Полянский, — мы их не подведем. Постараемся асфальт подавать бесперебойно».

Ну, а обещание асфальтоукладчиков нам тоже известно. Так что к юбилейному торжеству обновленная городская площадь и улица Советская примет на свои ладони тысячи мысковчан и их гостей.

А. ПРОКОФЬЕВ.



На снимке: бригада Р. К. Березиковой во время укладки асфальта.

С ТРЕТЬЕГО ПЛЕНОМА ГК ВЛКСМ

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

Состоялся пленум Мысковского горкома ВЛКСМ, который обсудил вопрос «Итоги работы XXV съезда КПСС и задачи комсомольских организаций города по выполнению его решений. С докладом выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. И. Воробьев.

Докладчик говорил о том, что комсомолцы нашей страны, вся советская молодежь с большим воодушевлением восприняли слова Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС о том, что 35-миллионная армия комсомольцев — надежный помощник партии, ее непосредственный боевой резерв. Какие бы задачи ни ставила партия, комсомол с энтузиазмом берется за их решение.

Инициаторами городского комсомольского соревнования под девизом «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель» выступили молодые энергетики Томусинской ГРЭС. Их инициатива была горячо подхвачена всеми комсомольцами города.

В ходе трудовой вахты 164 комсомольца города были удостоены высокого права поставить свою подпись под Рапортом ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Среди них Валентин Найданов — машинист-обходчик цеха-200 ТУ ГРЭС, занесенный в областную Книгу почета, Александр Баэр — электросварщик ТУ ЗЖБК, Светлана Кулагина — старший продавец мештторга, Тамара Веревкина — аппаратчица ЦОФ «Сибирь». Отличились комсомольско-молодежный коллектив ток. Епанова с разрезом «Сибиргинский», смена Б. И. Кочергина с ЦОФ «Сибирь», коллектив магазина «Молодость» и другие.

Наибольших успехов в предсъездовском соревновании достигли комсомольские организации ТУ ГРЭС (Л. Диденко), горбольницы № 1 (В. Пухальский), ТУ ЗЖБК (Л. Михалина), мештторга (Л. Фоминых), которые также награждены грамотами обкома комсомола.

В ходе предсъездовского соревнования юноши и девушки Мысков внесли большой вклад в трудовые успехи нашего города, который вышел победителем соревнования по итогам первого квартала с Междуреченском.

Первостепенной задачей комсомольских организаций следует сейчас считать пропаганду, изучение материалов XXV съезда партии. На это должна быть направлена работа комсомольских пропагандистов, членов лекторской группы ГК комсомола, комитетов ВЛКСМ, всех комсомольских активистов.

Со 2 по 10 апреля в городе прошло Всеобщее комсомольское собрание «Решения XXV съезда КПСС — выполним».

Оно показало, что во всех комсомольских организациях решения XXV съезда получили горячее и единодушное одобрение, были прияты к неукоснительному выполнению.

Около четырех тысяч комсомольцев получили положительную аттестацию в ходе ленинского зачета. Среди них 940 комсомольцев — ударники коммунистического труда, 76 человек награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», 172 — знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник-75». Десятки комсомольцев награждены значком «Ленинский зачет». Следует отметить, что организованно прошла аттестация в средних школах № 4 и 2, в отдельных классных комсомольских организациях школ № 3, 6 и 1, в лучших группах энергостроительного техникума.

ЦК ВЛКСМ принял решение продолжить ленинский зачет и провести его в предстоящем пятилетии под девизом «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» с ежегодным проведением общественно-политической аттестации для работающей молоде-

жи в январе — феврале, дляющихся — в октябре — ноябре.

Во всех комсомольских организациях уже проведена работа по развертыванию ленинского зачета. На первом этапе работы главное, на что необходимо было обратить внимание, — это разработка каждым комсомольцем личного комплексного плана. Почин участника ленинского зачета, кемеровского аппарата А. Кондратьева нашел живой отклик у комсомольцев нашего города. Работать под девизом «К высокому качеству работы — через мастерство, знание, поиск» — решили на Всеобщем комсомольском собрании бетонщиков ТУ ЗЖБК Виктор Колабин, товаровед общепита Мария Пашкова, рабочий СРСУ Виктор Топчий и многие другие. Всех этих ребят и девушек горячо поддержали товарищи по работе.

Комсомольцы школ обсудили инициативу Владимира Шутова из Преображенской школы Тяжинского района. В нашем городе появились последователи. Среди них член бюро ГК ВЛКСМ Саша Иванов из школы № 6, Ольга Личная (школа № 2), Лена Брусина (школа № 1), Люба Акулова из школы 4 и многие другие.

Особое внимание на XXV съезде КПСС было уделено задачам нравственного воспитания. В последнее время работа комсомольских организаций города в этом направлении активизировалась. Стало правилом проводить совместные заседания бюро ГК ВЛКСМ и ГОВД с обсуждением состояния правонарушений среди молодежи, разрабатывать и осуществлять совместные мероприятия по их профилактике. Появилась определенная система в работе комсомольских оперативных отрядов, чаще стала проводиться учеба актива оперативников, целенаправленное проводятся рейды. В результате, мы добились снижения правонарушений среди несовершеннолетних. Но сделано еще не все. Не определили своего участия в работе по профилактике правонарушений школьные комсомольские организации. Отряды «ЮД» созданы и работают с громадным трудом. А именно в школе как раз и зарождаются те отрицательные черты, которые впоследствии приводят так называемого «трудного» к плохим последствиям. Школьный комсомол, пионерские организации относятся снисходительно к отдельным проступкам, оставляют их без внимания.

Бюро ГК ВЛКСМ в феврале 1976 года приняло решение о проведении смотра работы комсомольских организаций под девизом: «К высокому качеству работы — через мастерство, знание, поиск!» Разработано положение, условия этого смотра. На ближайшем бюро ГК ВЛКСМ

будут рассмотрены результаты этого смотра.

Первые месяцы первого года нового пятилетия показали, что молодые труженики нашего города активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгом «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния».

На ТУ ГРЭС комсомольцы объявили ремонт блока № 7 комсомольско-молодежным ударным объектом, обязались приступить к нему на 48 часов раньше срока.

С большим перевыполнением плана закончили первый квартал 1976 года комсомольско-молодежные коллективы разреза «Сибиргинский», ЛПБ, МЭМЗа, ЗЖБК.

Комсомольские организации города принимают участие в работе по улучшению качества выпускаемой продукции, но делается это очень робко. Так, например, в МСУ качество строительных работ крайне низкое, часты еще случаи выпуска брака на промышленных предприятиях города, много нареканий вызывает культура обслуживания на предприятиях торговли и общественного питания, нередки жалобы на работу горбыткомбината. Поле для работы комсомольских организаций очень большое. Горком ВЛКСМ настойчиво рекомендовал каждой комсомольской организации определить свое конкретное место в борьбе за качество.

Городская комсомольская организация состоит из 64 первичных организаций. Надо сказать, что большинство секретарей первичных комсомольских организаций со знанием дела относятся к данному поручению, обеспечивают участие комсомольцев в выполнении решений XXV съезда КПСС. Но, по словам Л. И. Брежнева, «сама жизнь предъявляет к комсомолу все более и более высокие требования». В связи с этим, необходимо сказать прямо, что уровень работы комитетов комсомола многих организаций не соответствует духу времени. Часто нарушаются отдельные установленные требования. Некоторые комсомольские активисты проявляют элементы недисциплинированности, не оправдывают высокого доверия своих товарищей — быть вожаком комсомольской организации. С октября 1975 года комсомольскую организацию ЦОФ «Сибирь» возглавляет Юрий Чарин. В первые же месяцы эта комсомольская организация стала плохо отчитываться по членским взносам. Работники ГК ВЛКСМ попытались выяснить причину. Оказалось, что на фабрике не стали проводиться комсомольские собрания, заседания комитета комсомола, работа не планировалась и т. д. Секретари

была оказана помощь. Но положение практически не изменилось. После проведенной ревизии в январе 1976 года были вскрыты серьезные недостатки. Секретарю комитета комсомола Ю. Чарину был объявлен выговор. Но и после этого положение не изменилось. Бюро ГК ВЛКСМ было вынуждено обратиться за помощью в партийную организацию, и сейчас на фабрике решается вопрос о перевыборах секретаря. Подобные примеры можно привести и по ряду других организаций.

Первым в прениях по докладу выступил машинист энергоблока-200 Томусинской ГРЭС Валентин Найданов:

— Комсомольцы и молодежь нашей станции в своих социалистических обязательствах на 1976 год наметили достичь высоких рубежей по повышению производительности труда, безаварийной работы оборудования и высокого качества ремонта.

Серьезным испытанием в новой пятилетке явился капитальный ремонт блока № 7. По уже установившейся традиции комитет комсомола взял шефство над ремонтом блока, а комсомольцы обязались закончить ремонт на 48 часов раньше срока.

Николай Кузин, мастер комсомольско-молодежной смены цеха металлоконструкций Мысковского экспериментального механического завода:

— Наша смена была создана в январе 1976 года. За это время коллектив два раза выходил победителем в цеховом социалистическом соревновании между сменами электросварщиков. С хорошим результатом закончили мы первый квартал текущего года. Было изготовлено 1170 тонн металлоконструкций, что составило 114 процентов к производственному заданию. Почти вся продукция сдана с первого предъявления.

Конечно, пока еще не все гладко в нашей производственной деятельности, но коллектив смены настроен на успешное выполнение задания 1976 года.

На пленуме горкома комсомола выступили также Светлана Мархинина, пропагандист кружка основ коммунистической морали (лесоперевалочная база), Лена Брусина, учащаяся средней школы № 1, Наталья Москвова, старший продавец-консультант магазина № 12, Леонид Опарин, мастер комсомольско-молодежной смены ЦОФ «Сибирь», Александр Людаев, инженер по новой технике завода ЖБК и другие.

На пленуме выступила заведующая орготделом ГК КПСС В. Х. Максимова.

В единодушно принятом постановлении пленум ГК ВЛКСМ целиком и полностью одобрил и принял к неуклонному исполнению решения XXV съезда партии, наметил конкретные задачи на 10-ю пятилетку.

• К 20-ЛЕТИЮ ГОРОДА

Желаю счастья моим землякам!

Когда меня спрашивают о моей родине, в памяти встает прежде всего наша школа — двухэтажное деревянное здание, тогда едва ли не самое видное в поселке Мыски. Из окон ее открывалась красота наших зеленых гор, голубизна и глубина снегов, а главное — простор! Вспоминаются с теплом в душе и с благодарностью учителя — О. М. Боровникова, А. Я. Улагашева, В. В. Чульжанова, А. Д. Кусургашев, Я. П. Янчен, В. Л. Чульжанов и все, все другие, отдававшие нам часть своей души, научившие работать и добиваться цели.

После окончания Мысковской средней школы я поступила в Сибирский горно-металлургический институт им. С. Орджоникидзе и окончила его в 1959 году, получив специальность горного инженера. Работая над проектами подземных рудников Горной Шории, мы, тогда молодые специалисты, часто сталкивались с вопросами, на которые не было ответа в справочниках и которые требовали научных исследований. Одним из таких вопросов было: какие параметры должны иметь подземные капитальные рудоспуски, т. е. выработки для самотечного транспортирования добытой руды с одного рабочего горизонта на другой для последующей бесперебойной выдачи ее на поверхность.

Решению этой проблемы и была посвящена моя докторская работа в аспирантуре при институте горного дела им. А. А. Скочинского, которую мне посчастливилось выполнять под научным руководством известного ученого, члена-корреспондента АН СССР Михаила Ивановича Агошкова. Мне была представлена прекрасная возможность проанализировать условия эксплуатации и состояние рудоперепускных систем на многих отечественных рудниках Криворожского бассейна, Урала, Кольского полуострова, чтобы подробно изучить влияющие на параметры рудоспусков факторы. Затем в течение трех лет проводились исследования на лабораторных и полупромышленных установках, имитировавших изучаемый процесс. Это были годы интересной, напряженной работы, сомнений, поиска. Исследовательская работа продолжается и сейчас, все новые и новые проблемы ставят перед нами наука, технический прогресс в развитии горнодобывающей промышленности.

Если мне чего-то удалось добиться, то это благодаря тому, что основы работоспособности, желание познавать заложены в юности, которая прошла в Мысках, в моем родном городе. В дни празднования торжественной даты — двадцатилетия города от души желаю дорогим мысковчанам, моим землякам счастья, радости любимой работы. Нашему городу всего двадцать и — уже двадцать лет. Это юность города, и хочется сказать — у него все впереди! Будущее города, его красоту, его славу создаете вы, дорогие земляки! У 20-летнего города есть уже и традиции, лучшие люди, трудовые достижения. Пусть ими будет богат наш город.

Г. АРБАЧАКОВА,
кандидат технических наук.
г. Люберец, Московской области.



На снимке: участники пленума.

Фото Н. Симонова.

БЫТЬ БРИГАДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

Хорошо трудится в цехе централизованного ремонта Томусинской ГРЭС бригада ремонтников маслосистем, руководимая коммунистом, ударником коммунистического труда И. А. Ураскиным. В упорном социалистическом соревновании она уже дважды в этом году занимала классные места. Это было достигнуто, благодаря умелой организации труда, добросовестному отношению к своему делу коллектива, его высокому мастерству. Достаточно сказать, что половина членов бригады является ударниками коммунистического труда.

Принимая социалистические обязательства на 1976 год, бригада наметила следующие рубежи: «Сдавать оборудование из ремонта с хорошим и отличным качеством, выполнять месчайные задания на 108 процентов, подать не менее пяти рационализаторских предложений, бороться за звание «бригада коммунистического труда». И с первых же дней первого года десятой пятилетки она стала работать высокопроизводительно. Январское задание было выполнено успешно. А по итогам работы за февраль коллективу было присуждено первое классное место с вручением переходящего вымпела «Победитель социалистического соревнования». И хотя трудовые показатели в марте были не-

сколько хуже, и бригаде не удалось удержать переходящий вымпел, все-таки из тройки лучших она не вышла.

Большой объем работ предстоит выполнить коллективу бригады на капитальном ремонте седьмого энергоблока. Работает она в трудных, стесненных условиях, к тому же многое приходится делать вручную, взять хотя бы удаление остатков масла в маслобаке и трубопроводах. Но, несмотря на трудности, бригада с заданиями справляется. Как и весь коллектив, ремонтники обязались завершить работы по капитальному ремонту оборудования на вверенном им участке за сорок восемь часов раньше графика.

Запевалами социалистического соревнования здесь являются ударники коммунистического труда В. Егоров, В. Килин, С. Михеев, А. Загайнов. Под стать им слаженно и высокопроизводительно трудятся и все остальные.

Успехи бригады не случайны и свидетельствуют они о том, что коллектив намерен и вперед добиваться высоких и качественных производственных показателей, а в общественной жизни руководствоваться заповедями бригад коммунистического труда. А раз так, то быть бригаде коммунистической.

К. ВАСИЛЬЕВ.



На первый год работают в строительном управлении Томусинской ГРЭС каменщики Владимир Николаевич Ремпель и Зинаида Мироновна Каших. Многие десятки тысяч кирпичей на самых различных объектах уложено их умелыми руками за это время. Сейчас они трудятся на строительстве жилого дома поселка Притомского.

На снимке: (слева направо) З. М. Каих, В. Н. Ремпель.

● К 20-ЛЕТИЮ МЫСКОВ: СТРАНИЧКИ ИСТОРИИ

ПЕРВЫЕ КОЛЫШКИ

Вот уже скоро 30 лет, как я живу в Мысках. И все эти годы радуюсь большому росту города, тому, как много у нас живет и трудится хороших людей. Сегодня, в канун 20-летия города, мне хочется поделиться воспоминаниями о прошлом Мысков, о том, как мы строили первую дорогу.

Год 1948-й. В никому не известный маленький сибирский поселок мы приехали из солнечного города Баку. Теперь только старожилы помнят, каким он был, этот поселок Мыски. Не хватало жилья, и мы, вновь прибывшие строители, устраивались кто где. Первое время жили в палатках. Кругом болота, тайга, бездорожье.

Первым техником на строительстве шоссейной дороги был мой муж, Петр Савельевич Его-

ров, майор в отставке. Ох, и трудно же им пришлось, строителям! Мало машин, инструменты — лопата, кайло да лом с топором. Участок нашей бригады — от Подобаса до реки Мрас-су. Помню, как размечали дорогу, ставили первые колышки. Казалось, не одолеть этих необозимых болот. Но уже к 1950 году машины пошли по хорошо подготовленной дороге. Муж стал к тому времени уже прорабом. А я почти все три года работала в торговле. У меня тоже были свои трудности.

Но главное — я была почти одна. Дорстрой рос, прибывали все новые группы рабочих. По ночам выдавала продукты на участки, а днем работала за прилавком.

Давно это было, а свежо в памяти, словно вчерашний день.

Хорошо помню имена многих друзей, их характеры, лица, все, что вместе переживали, как рядом работали, радовались результатам своего труда. Помню, потому что все это прошло через сердце, а его память — самая крепкая.

Помню Топчиева и его жену Шуру, учетчицу, Николая Калинина, рабочего, Н. И. Зубарева, первого тракториста, Василия Улагашева — с ним мы вместе жили на квартире на улице Колхозной, мужа и жену Центрковских, шоферов, да еще каких! Сою Васильевну Самсонову, управляющую дорожно-строительным трестом. Замечательные были люди! В труднейших условиях создавали они город. И вот сегодня с особой теплотой вспоминаю их и думаю: а ведь они отдавали строительству все свои молодые силы, жар комсомольских и большевистских сердец, чтобы новым поколениям жить в красивом, благоустроенным городе.

**В. ЕГОРОВА,
пенсионерка.**

● НАВСТРЕЧУ ДНЮ ПОБЕДЫ

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ

порвана, вдоль траншеи немецкие танки утюжили наши окопы.

Несмотря на большие потери в живой силе и технике, враг, бросая все новые силы, старался продвинуться вперед. Но стремления его не увенчались успехом.

Во второй половине дня наши войска перешли в наступление. Ему предшествовала 2-часовая артподготовка. За темной огневой стеной ничего не было видно, содрогалась земля, били орудия разных калибров, да еще дала несколько залпов подряд наша грозная спасительница — «катюша». В атаку с громким криком «ура!» поднялась наша пехота. Враг был разгромлен, отброшен.

Меня выбросила с поля боя девушка-санитарка. Оказав медицинскую помощь, она сказала на прощание: «Не грусти, солдат, может, после войны встретимся». Как стало легко мне тогда от ее таких теплых, ласковых слов!

До вечера мы, раненые, пролежали в бомбовой воронке, а с наступлением темноты нас в повозках на лопадях лошадинами и оврагами вывезли в расположение полевого эвакогоспиталя.

После войны я жил в Москве, учился и работал шофером. В 1955 году по комсомольской путевке работал на освоении целинных и залежных земель в Казахстане, в 1959 году приехал в Мыски. Работал в АТК шофером, принимал участие в строительстве Томусинской ГРЭС. Сейчас по состоянию здоровья работаю здесь вахтером. Рядом со мной трудится немало ветеранов войны, и все они так же, как и я, желают, чтобы над нашей Родиной, над всем земным шаром всегда было чистое, мирное небо.

**А. БУЛГАКОВ,
участник Великой
Отечественной войны,
ударник коммунистического
труда.**

ЗНАК КАЧЕСТВА— ДОМАМ

Под таким девизом соревнуется в десятой пятилетке коллектив Орехово-Зуевского домостроительного комбината. Труженики комбината, горячо одобряя решения XXV съезда КПСС, стремятся увеличить выработку, повысить качество своей работы, улучшить планировку жилых домов, комфортабельность квартир. Комбинат хорошо поработал в минувшей пятилетке, выполнил ее задания досрочно, сдал почти 6.000 квартир. Производительность труда за пятилетие увеличилась на 40 процентов.

— Добились мы этого, — говорит начальник ДСК Ю. Н. Свешников, — повышением степени заводской готовности деталей, более укрупненной сборкой изделий, применением монтажа с колес.

Начиная с 1972 года, сдаем все квартиры с гарантийными паспортами. Нашел изъян — обращайся к нам, исправим бесплатно. Требования жильцов растут, одновременно улучшается качество исполнения. Оправдал себя звеневой метод на отдельных работах: звено не большое, каждый на виду, известно, с кого спросить.

Новую пятилетку открываем выпуском деталей новых, улучшенных домов серии 111-90, таких еще в Подмосковье не строили. Квартиры в этих домах отличаются более высокими потолками, просторными прихожими и кухнями-столовыми, более широкими комнатами, высоким классом отделки.

**А. КОНОВАЛОВ.
(ТАСС).**

«СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА»

Такой фестиваль прошел недавно в актовом зале Томусинского энергостроительного техникума. Все присутствовавшие приняли в нем самое активное участие. С веселым энтузиазмом подхватывали песни «ЛЭП-500», «Глобус», «Гимн демократической молодежи».

Многие группы техникума показали интересные номера. Запомнилось выступление ребят и девушек из групп 0316-2-75, 1207-3-75, 0301-2-75. Особенно покорил зал хор девушек. Молодцы и Константин Осадчий, Сергей Голдобин, Галина Рыжкина. Им аплодировали от души!

Особая заслуга в подготовке фестиваля принадлежит группе 0316-3-74. Ребята со всей ответственностью отнеслись к серьезному поручению. Они же подготовили веселую инсценировку «Зверь». Василий Божок, один из самых активных участников вечера, задушевно исполнил песню «Наши любимые».

Много радости, весеннего настроения, улыбок принес с собой фестиваль «Студенческая весна». Он еще больше сдружил нас и запомнился всем надолго.

**Н. ДОВГОШЕЯ,
Т. ПАНТЕЛЕЕВА,
учащиеся техникума.**

Открытие спортивного зала

Недавно состоялось официальное открытие спортивного зала на МЭМЗе. В торжественной обстановке строители вручили символический ключ хозяевам зала — спортсменам и физкультурникам завода. Приятно, что спортивное сооружение сдано в канун 20-летия города.

Светлый, просторный зал располагает хорошими раздевалками, душевыми комнатами. Построены трибуны, которые вмещают около 300 болельщиков.

Поздравляя спортсменов, первый секретарь горкома КПСС А. А. Вайдуров сказал, что с пуском в эксплуатацию спортивного зала в центре города решена еще одна проблема спортивного отдыха работающей молодежи. Сейчас у нас, кроме этого, имеют 2 спортивных зала Томусинский энергостроительный техникум, 2 зала

Томусинская ГРЭС и один — завод железобетонных конструкций. Этих сооружений вполне достаточно для проведения спортивно-массовой работы.

Инструктор-общественник по спорту МЭМЗа Виктор Лебедев заверил, что во вновь построенном спортивном зале будет организована четкая, ритмичная работа секций. Планируется готовить здесь боксеров, штангистов. Будут работать секции баскетбола, волейбола, настольного тенниса и другие.

После торжественного открытия спортивного зала на волейбольной площадке состоялись соревнования. Из пяти команд, участвовавших в блиц-турнире по волейболу, победу одержали спортсмены обогатительной фабрики «Сибирь».

**В. ХАБАРОВ,
председатель горсовета ДСО
«Труд».**



На снимке: работница МЭМЗа крановщица Люба Кувшинова перерезает красную ленту у входа в спортивный зал.

СПОРТ

ТРУДНЫЕ километры

В воскресенье с площади пос. Притомского был дан старт 16-километровому легкоатлетическому пробегу до центра города, посвященному 20-летию Мышков. Подобные пробеги уже проводились дважды — в 1974 и 1975 годах. Тогда победителями стали В. Апанаев и Н. Нохратский. И вот третий забег. Старт взяли шесть ведущих спортсменов В. Апанаев, Н. Нохратский, В. Дементьев, В. Капский, А. Комаров и В. Титов.

Дистанция очень трудная. Плохое дорожное покрытие, пыль, встречный ветер проворсили выносливость и характер спортивных. Со старта попеременно лидировали двое — А. Комаров и В. Апанаев. Но примерно через тысячу метров вперед уверенно выходит В. Апанаев.

На поселке Ключевом к шестерке присоединяются еще 23 спортсмена. Некоторые из вступивших в борьбу пытаются обойти лидера, сотрудника городского отдела милиции Владимира Апанаева, но это им не удается. Разрыв все больше увеличивается.

В. Апанаев финиширует с результатом 59 минут. На втором месте Анатолий Комаров — 1 час. 3 мин. 29 сек. Третий — Владимир Капский. Его время 1 час 3 мин. 42 сек. Далее победитель прошлогоднего пробега Н. Нохратский. Его результат 1 час 8 мин. 30 сек. 5—6 места разделили В. Титов и В. Дементьев.

Среди юношей, стартовавших с п. Ключевого, победил со временем 21 минута 05 секунд Геннадий Филиппов, учащийся школы № 4, вторым был Сергей Колупаев, студент ТУ ЭСТА — 21 мин. 21 сек., третьим — Александр Нохратский (23 минуты 20 секунд).

Среди девушек первой была Галия Болотова (24 минуты), второй — Наташа Мельникова, студентка ТУ ЭСТА (26 мин. 26 сек.), третий результат у Тани Ванюшиной, ученицы школы № 1 (26 мин. 32 сек.).

Председатель городского совета ДСО «Труд» В. М. Хабаров вручил победителям дипломы и Почетные грамоты.

Н. ЛОВОДИН,
судья соревнований.



Из прибрежных вод Белого моря с помощью вертолетов вывезено пятнадцать тысяч детенышей гренландского тюленя. Зверьки помещены на дорацивание в вольеры межколхозной тюленеводческой фермы вблизи поморского села Койда Мезенского района.

На снимке: тюлень с детенышем.

Фотохроника ТАСС.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ**

АДРЕС редакции: 652860, г. Мышки Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4; типография — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудающихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Португалия на перепутье

ПОДВЕДЕНЫ итоги состоявшихся 25 апреля выборов в собрание республики (парламент) Португалии. Они оказались в целом благоприятными для левых сил страны. Как заявила политическая комиссия ЦК Португальской коммунистической партии, результаты голосования открывают перспективу упрочения демократического режима, развивающегося по пути свободы и социального прогресса.

Согласно опубликованным данным, две левые партии — коммунистическая и социалистическая — получили вместе больше мандатов, чем все остальные партии и группировки. При этом коммунисты расширили свое представительство по сравнению с тем, которым они обладали в избранном год назад учредительном собрании, на 10 мест. У них будет отныне 40 депутатов вместо 30. Что касается социалистов, они потеряли 10 мест, но сохранили наиболее крупную фракцию (106 из 263 депутатских мандатов).

Несколько сократилось представительство буржуазной народно-демократической партии, участвовавшей до сих пор в правительстве вместе с социалистами, коммунистами и беспартийными военными. Эта пар-

тия будет обладать теперь 71 мандатом вместе 80.

Наконец, на крайнем правом фланге политических сил улучшила свои позиции партия, выступающая под названием «социал-демократический центр». Она получила в парламенте 41 место, тогда как в учредительном собрании была представлена всего лишь 16 депутатами. Продвижение вперед этой партии объясняется, во-первых, исчезновением с политической арены ряда мелких правых группировок и, во-вторых, голосованием за эту откровенную реакционную партию тех избирателей, которые год назад, надеясь блокировать деятельность правительства изнутри, отдали голоса за народных демократов.

Анализируя создавшуюся по-

сле выборов обстановку, коммунисты указывают на реальную возможность изолировать анти-социалистические элементы с тем, чтобы обеспечить проведение в жизнь положений только что вступившей в силу демократической конституции. Эта конституция, как уже сообщалось

в печати, предусматривает либерализацию капиталистической собственности в ключевых секторах экономики и провозглашает широкие права и свободы граждан.

ПКП заявила о своей готовности сделать все возможное для создания в собрании республики левого большинства и сформирования левого правительства. Тем не менее, чтобы избежать споров и конфликтов, которые могли бы неблагоприятно повлиять на развитие демократического процесса в стране, компартия предложила сохранить или же сформировать временного правительства на период до президентских выборов и начала работы собрания республики.

Президентские выборы в Португалии должны состояться в июне, и, хотя официально кандидатуры на высший пост в государстве еще не выставлялись, фактически подготовка к этим выборам уже началась. Важность новой политической кампании подчеркивается тем обстоятельством, что в соответствии с конституцией прези-

дент наделен широкими полномочиями.

Удастся ли португальским демократам добиться закрепления достигнутых в ходе революции результатов, в значительной степени зависит от той позиции, которую займут социалисты. Между тем, пока что в этой позиции немало неясных, а порой заведомо отрицательных моментов. Лидер соцпартии Мариу Соареш, установивший дружеские отношения с определенными кругами в США, то и дело сбивается на самый настоящий антикоммунизм. Перед нынешними выборами он всячески подчеркивал, что будет стремиться к созданию однопартийного правительства социалистов «без союзников справа или слева».

Последнее слово в португальских делах, таким образом, еще не сказано. Борьба вокруг лозунгов революции продолжается. И каков окажется ее окончательный исход, покажет будущее.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

● СОВЕТЫ ВРАЧА

**Профилактика
глазного травматизма**

За последние годы число производственных травм глаз в результате улучшений условий труда и техники безопасности значительно снизилось. Однако на ряде предприятий нашего города еще наблюдается глазной травматизм, иногда с неблагоприятными исходами. Так, например, на Усть-Морской ЛПР получили прободное ранение глаза слесарь И. В. Калюжин. При ударе молотком отлетел кусочек металла в глаз. Травма привела к инвалидности.

Кроме того, имеется большое число так называемых легких повреждений глаз — внедрение в слизистую оболочку глазного яблока и поверхностные слои роговицы мелких инородных тел. Эти травмы могут приводить к временной потере трудоспособности. Причинами травмы чаще всего являются несоблюдение рабочими правил техники безопасности, отсутствие профессиональных навыков и опыта у молодых рабочих. В марте в поликлинику обратились токарь А. М. Филиппов и столяр из МРСУ Идимлиев с воспалением роговицы после попадания инородного тела в глаз. Во время работы эти люди не пользовались защитными очками.

Наиболее распространенные ранения глаз на производстве — внедрение в роговицу мелких частиц металла, кусочков окалины и наждака. Эти частицы бывают настолько малы, что не видны невооруженным глазом. Лишь болезненное ощущение в глазу, слезотечение и светобоязнь заставляют пострадавшего обратиться к врачу. Инородное тело из роговицы необходимо удалить в таких случаях как можно раньше. Если этого не сделать, то через несколько дней вокруг него развивается воспаление, которое приводит к попутнению роговицы и ухудшению зрения.

Безусловно, травмы глаз значительно легче предупредить, чем лечить.

Для защиты глаз от повреждений необходимо применение средств защиты — индивидуальных и общих. К средствам ин-

● КИНО

ЭКРАН МАЯ

В мае жители нашего города посмотрят в кинотеатре «Звезда» фильм «Человек из Лондона», новый цветной художественный фильм «Анна и Командор». Лента «Анна и Командор» снята на киностудии им. Довженко, она повествует о всепобеждающей любви. Анна счастлива. Вот уже 16 лет длится ее жизнь с любимым мужем, другом, талантливым ученым. Жизнь наполнена заботами о нем и о маленькой дочурке. Но умирает от болезни дочь, гибнет на танкоромбе Командор... И Анна решает, что ее жизнь кончена, — так начинается фильм.

Вы увидите на экранах также двухсерийный фильм «Отверженные» по роману Виктора Гюго, новый художественный фильм «Нападение на тайную полицию», цветную ленту «Трое на снегу» по одноименному роману Эриха Кестнера. Ге-

Зам. редактора В. С. Шевцов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский кирпичный завод — выставщик, садчиков, съемщик-укладчиков кирпича, рабочих в стройгруппу, обжигальщики кирпича, слесарей на полуавтомат (оплата сделано-премиальная и косвенно-премиальная), механика в цех № 1 (оклад 192 руб.), механика в цех № 2 (оклад 182 руб.).

Мысковский экспериментальный механический завод (срочко) — токарь, фрезеровщик, строгальщик, машиниста башенного крана, электросварщиков и слесаря-инструментальщика.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! В магазинах Мысковского торга поступили в продажу шифер, мягкая кровля, стекло оконное, дранка, штакетник, кирпич. Все эти материалы можно приобрести в магазине № 33 (в центре города), магазине № 3 (пос. Ключевой) и в магазине № 8 (пос. Притомский).

Просим посетить наши магазины.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 5. Тираж 8.906 экз.

Мысковский хлебокомбинат — электрика, углевозов, уборщиц, пекчика, грузчиков.

Мысковский завод электромонтажных изделий — квалифицированных токарей, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, газоэлектросварщика, художника, водителя автопогрузчика.

Мысковский ремонтно-строительный участок управления жилищно коммунального хозяйства — столяров-плотников, кровельщиков, штукатуров-малярей, слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков, каменщика-пекчика.

Мысковский завод строительных материалов — рабочих цементного склада в цех ЖБИ (оклад 200—220 рублей).

Магазин «Молодость», (срочко) — продавцов, продавца мелкой розницы и техничку.

Горвтлечебница с 13 по 16 мая с 8 часов утра проводит весеннюю обработку крупного рогатого скота, начиная с трехлетнего возраста.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метраниаж В. Никоновская, липотипист В. Ветров, печатники М. Калугина, Н. Лунева.